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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta scritta 4-06598
presentata da

ANGELO CAPODICASA
martedì 30 marzo 2010, seduta n.302

CAPODICASA. - Al Ministro dell'interno. - Per sapere - premesso che:

sull'isola di Lampedusa i vigili del fuoco, a seguito dell'emergenza dovuta al violento incendio che ha
distrutto il Centro di prima accoglienza per immigrati, avvenuto il 18 febbraio 2009, sono stati chiamati
ad effettuare servizio di straordinario 24 ore su 24;

i comandi che hanno partecipato all'evento sono stati quelli di Agrigento, Palermo, Catania, oltre ai
comandi della regione Lazio;

con nota del 10 dicembre 2009 la direzione centrale per le risorse finanziarie-ufficio del trattamento
economico del personale volontario, ausiliario ed accessorio, ha comunicato gli accreditamenti di
risorse finanziarie ai comandi provinciali disposti nel mese di novembre 2009;

con tale nota si faceva menzione a: straordinari, fondo di amministrazione personale non direttivo e
non dirigente, fondo di produttività personale direttivo;

nella stessa nota si faceva infine menzione del pagamento delle competenze al personale in servizio
negli uffici centrali, fino al mese di novembre e del compenso per la produttività fino a giugno;
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con stupore ed amarezza il personale ha constatato la mancata erogazione dei compensi per
l'emergenza al centro di identificazione ed espulsione di Lampedusa;

lo stupore si è trasformato in rabbia, poiché dall'appunto medesimo si riscontra facilmente che sono
stati disposti accreditamenti finalizzati al pagamento di straordinari effettuati dal personale a seguito
del manifestarsi di emergenze successive a quella dell'emergenza di Lampedusa, come ad esempio
il compenso per prestazioni autorizzate nel corso del 2009, 1° acconto 2009 per AIB Basilicata,
Molise, Marche;

la segreteria generale sindacale CONAPO in data 1° dicembre 2009 ha dichiarato lo stato di
agitazione nazionale per i mancati pagamenti relativi all'emergenza Lampedusa;

in data 8 gennaio 2010 la segreteria sindacale provinciale CONAPO Agrigento ha dichiarato lo stato
di agitazione del personale dei vigili del fuoco dovuto al mancato pagamento delle spettanze al
servizio reso al centro di identificazione ed espulsione di Lampedusa;

a seguito dello stato di agitazione la direzione centrale per le risorse finanziarie, ufficio trattamento
economico al personale, con nota 1564 del 1° febbraio 2009, confermava il mancato pagamento e
comunicava che era in corso la ricerca di una soluzione per accertare la possibilità di accreditamento
delle somme necessarie a valere sui fondi impegnati alla fine dell'anno 2009;

alla data odierna ancora non si conosce l'esito di tale verifica -:
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quali siano i motivi ostativi che hanno impedito il pagamento dell'emergenza Lampedusa da parte del
Ministero dell'interno;

quale rassicurazione, in merito all'erogazione delle somme di cui in premessa, il Ministro intenda dare
al personale dei vigili del fuoco di Lampedusa, considerato che, in caso contrario, per l'interrogante si
ravviserebbe un'azione discriminatoria nei confronti dei lavoratori vigili del fuoco residenti nell'isola e
se non ritenga di intervenire nelle citate situazioni al fine di eliminare la disparità di trattamento.
(4-06598)
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